



Avviso

Manifestazione di interesse per l'estrazione di linfa di betulla a fini alimentari

CONSORZIO FORESTALE DEL CANAVESE

Via Provinciale, 10 – 10039 Val di Chy (TO) sede legale Via Carpineto, 1 – 10080 Vidracco (TO) sede operativa

fax 0124 570212 cell. 347 0870908 – e-mail: info@consorzioforestalecanavese.com

 $Posta\ Elettronica\ Certificata:\ postacertificata@pec.consorzioforestalecanavese.com\\ \underline{www.consorzioforestalecanavese.com}$

Codice fiscale 93028710015 - partita IVA 0871147001

Inquadramento delle attività

Con il presente avviso, il Consorzio Forestale del Canavese si impegna a promuovere l'attività di estrazione della linfa di betulla dai terreni boscati appartenenti al comune di Rueglio, più precisamente nei betuleti di invasione in loc. Verna, Benecchio e Marciana, insistenti sul mappale n.55 del foglio 2. Tali superfici sono gestite attraverso un piano forestale vigente (Piano Forestale Aziendale 2021-2031 del Consorzio Forestale del Canavese), e sono oggetto di certificazione di Gestione Forestale Sostenibile secondo lo schema PEFC.

L'attività si inserisce nel contesto della valorizzazione dei boschi in gestione al Consorzio Forestale del Canavese, come previsto dal proprio statuto all'Art.2 – Scopi, con particolare riferimento alla lett.c) coltivazione, raccolta e commercializzazione dei prodotti del bosco e del sottobosco.

Descrizione del prodotto e tecniche di raccolta

- La linfa di betulla costituisce una bevanda con proprietà salutari molto diffusa nel nord Europa, e gode di un modesto mercato anche in Italia
- La pianta di betulla si presta alla raccolta della linfa nel periodo tardo invernale primaverile, ovvero durante la ripresa vegetativa, circa tra febbraio e aprile
- Le corrette tecniche di raccolta sono illustrate nell'allegato A convenzioni e Linee guida; se applicate bene, non arrecano danno alle piante oggetto di prelievo, che sarà in grado di riprendere il normale ciclo di crescita
- Dopo la raccolta, la linfa estratta dev'essere mantenuta in condizioni di temperatura e igiene ben definite e sottoposta a minimi trattamenti volti ad assicurare una stabilizzazione chimico-biologica e la genuinità dell'alimento.

Convenzione

I soggetti interessati all'attività di estrazione della linfa di betulla dovranno stipulare apposita convenzione con il Consorzio Forestale, atta a definire termini e condizioni del rapporto, di cui si riporta lo schema nell'allegato A.

La durata della convenzione è di 3 anni dal momento della sua stipula, e allo scadere dovrà essere rinnovata di anno in anno. Le parti hanno diritto di recedere dal contratto, con avviso scritto da comunicarsi entro 6 mesi dalla data di recesso scelta.

Costi e termini economici

Al fine di favorire l'insediamento delle attività, per la durata della convenzione fino al suo rinnovo, è richiesta la corresponsione una tantum di Euro 400,00 per la raccolta, a titolo di supporto delle attività tecnico-amministrative svolte dal Consorzio Forestale del Canavese. Alla scadenza della convenzione è previsto un rinnovo, in cui verrà concordata una cifra annuale da versare presso il

Consorzio Forestale, il quale si impegnerà a reinvestirla prioritariamente nelle azioni necessarie alla manutenzione e al rinvigorimento dei popolamenti oggetto di estrazione.

Manifestazione di interesse

La manifestazione di interesse, presentata in carta semplice secondo il modello di istanza di cui all'allegato B, redatta in lingua italiana e firmata dal Legale Rappresentante con allegata copia del documento d'identità, dovrà pervenire presso la sede del Consorzio Forestale del Canavese a mano oppure tramite posta tradizionale oppure tramite Posta Elettronica Certificata entro lunedì 4 marzo alle ore 12.00. Gli indirizzi presso i quali dev'essere recapitata la documentazione a seconda della modalità sono i seguenti:

Sede operativa del CFC - Via Carpineto, 1 – 10080 Vidracco (To)

PEC: postacertificata@pec.consorzioforestalecanavese.com

Per eventuali dubbi o informazioni contattare il Consorzio Forestale del Canavese ad uno dei recapiti in intestazione.

Vidracco, 23 febbraio 2024

Il Direttore Tecnico

Feli

(Igor Vigna)